

В диссертационный совет
24.2.372.07 на базе
ФГБОУ ВО «РЭУ имени Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

**д-ра экон. наук Несветайлова В.Ф. на диссертационную работу
Смирновой Юлии Викторовны на тему «Совершенствование
бухгалтерского управленческого учета в розничных торговых сетях»,
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая
экономика (11. Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика)**

Смирнова Юлия Викторовна, 1960 г.р., гражданка России. В 1984 г. окончила Московский ордена Ленина и ордена Октябрьской Революции энергетический институт по специальности «Автоматика и телемеханика» с присвоением квалификации инженера-электрика. В 2002г. закончила Российскую академию менеджмента и агробизнеса по специальности «Бухгалтерский учет, анализ и аудит» с присуждением квалификации экономист. В 2004 г. получен квалификационный аттестат аудитора на осуществление аудиторской деятельности в области общего аудита.

С 2012 г. работала преподавателем бухгалтерского финансового учета, учета внешнеэкономической деятельности, управленческого учета и анализа на кафедре статистики, маркетинга и бухгалтерского учета АНО «Московский Гуманитарный Университет», где в должности доцента проработала до 2021 г. Совмещала работу преподавателя с работой аудитора. Продолжает работать штатным аудитором в ООО «АК «ТМ Групп» ААС СРО «Содружество».

В 2012г. была зачислена в аспирантуру ГОУ ВПО «Российский Государственный Торгово-Экономический Университет» (РГТЭУ) на кафедру бухгалтерского учета и аудита, закончила ее в ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» в 2017 г. на кафедре бухгалтерского учета и налогообложения без написания диссертационной работы. В 2022г. заключила договор прикрепления в ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» для написания диссертационной работы.

За время подготовки диссертационной работы Смирнова Ю.В. показала себя как самостоятельный, зрелый, вдумчивый исследователь, продемонстрировала умение самостоятельно определять задачи и цели

исследования, учитывать опыт авторитетных специалистов и ученых по тематике диссертационной работы, анализировать полученные результаты, критически их осмысливать и интерпретировать. Соискатель участвовала в международных научно-практических и межвузовских конференциях, имеет 14 научных публикаций. В журналах из Перечня рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты на соискание ученой степени кандидата наук, опубликовано 9 статей.

В проведенном исследовании переосмыслены существующие подходы бухгалтерского управляемого учета в области розничной торговли и предложен ряд новых методических и практических решений в данной сфере.

Автору удалось аргументированно и убедительно сделать выводы, суть которых сводится к совершенствованию и внедрению новой системы бухгалтерского управляемого учета с применением технологий бережливого управляемого учета на основе применения комплексной оценки результатов деятельности сетевого рetailа с использованием метода нечетких множеств розничной торговой сети. Разработан подход к организации бухгалтерского управляемого учета в розничных торговых сетях на основе авторской концепции инверсионного бюджетирования с использованием коэффициента рентабельности маржинальной прибыли. Важным результатом исследования Смирновой Ю.В. является раскрытие ключевых методических положений, определяющих особенности организации бухгалтерского управляемого учета в сетевом рetailе через цепочку создания ценности и учета потерь. Предложен механизм сопряжения инструментов бухгалтерского управляемого учета и бережливого учета.

Научная новизна исследования связана с уточнением понятийного аппарата и развитием современной теории управляемого учета в условиях расширяющейся цифровизации и распространения сетевых бизнес-моделей, разработке методики организации управляемого учета в розничных торговых сетях, в основе которой впервые предложен пакет практических рекомендаций по внедрению методов бережливого управляемого учета на основе оригинальных методик инверсионного бюджетирования и прикладного математического инструмента нечеткой логики.

Практическая значимость исследования заключается в систематизации методических подходов, позволяющих оптимизировать процессы бухгалтерского управляемого учета в формировании инструментария, учитывающего специфику деятельности сетевой бизнес-модели в розничной

торговой сети. Разработанный показатель устойчивого роста используется при оценке эффективности деятельности, когда собственники бизнеса получают возможность регулярного анализа как возникающих проблем, так роста и развития организации, что в конечном итоге определяет достижение планируемых годовых оценочных показателей, формируя надёжные стимулы, создавая мотивацию для всего персонала. Об уровне обоснованности и достоверности научных положений в представленной диссертационной работе Смирновой Ю.В., ее выводов и рекомендаций свидетельствует их апробация и практическое внедрение в финансово-хозяйственную деятельность Группы Компаний «Ин-СтайлПлюс».

Научные положения сформулированы автором самостоятельно и отражают личный вклад докторанта в развитие экономической науки. Диссертационная работа является самостоятельным научным исследованием, которое соответствует Паспорту научных специальностей Высшей аттестационной комиссии при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (11. Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика).

На основе вышесказанного можно сделать вывод о том, что Смирнова Юлия Викторовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (11. Бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика).

Научный руководитель:
Несветайлов Василий Федорович,
доктор экономических наук,
профессор базовой кафедры финансового контроля, анализа и аудита
Главного контрольного управления города Москвы.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
Высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В.
Плеханова»

Почтовый адрес: 117997, г. Москва, Стремянный пер. д. 36
рабочий тел. +7 (499) 236-04-58
E-mail: nesvetaylov.vf@rea.ru
«5» июня 2023г.

специалист по работе с документами

05.06.2023г.